

چرتکه

رانت، احتکار و دلالی محصول توزیع سنتی گوشت

بخش اقتصاد– طبق بررسی مرکز آمار ایران طی ۱۲ ماهه سال ۹۷ بیشترین رشد قیمت مربوط به گوشت گوسفند و گاو بوده است. فعالان حوزه تولید گوشت و همچنین مسئولان وزارت جهاد کشاورزی برای گرانی گوشت چند عامل را مقصر اصلی می‌دانند. به اعتقاد آن‌ها در کنار افزایش قیمت دلار که بر نهادهای تولید و داروهای دامی تأثیر چندین برابری داشت قاچاق دام زنده به کشورهای اطراف نیز نقضای داخل ایی‌پاسخ گذاشت و باعث رشد چند برابری قیمت گوشت شد. افزایش قیمت گوشت از حدود ۴۰ هزار تومان در هر کیلو در سال ۹۶ به بیش از ۱۰۰ هزار تومان در سال ۹۷، باعث شد تا میزان واردات گوشت افزایش یابد و واردات انواع گوشت ازجمله گوشت یخی که سال‌ها بود از سبد خانواده‌های ایرانی حذف‌شده بود، در دستور کار مسئولان دولتی قرار گیرد.

با بروز این بحران دولت اقدام به توزیع گوشت تنظیم بازاری در شبکه توزیع کشور کرد. اما یکی از نوآوری هایی که از ماههای پایانی سال گذشته در حوزه توزیع سریع کالای تنظیم بازاری مشاهده شد استفاده از فروش اینترنتی گوشت بود.

به گزارش خبرآنلاین از بهمن ماه سال گذشته ستاد تنظیم بازار و وزارت صنعت از ظرفیت استارت‌آپ هایی در این حوزه بهره گرفته و با استفاده از آنها گوشت تنظیم بازاری را در دسترس کاربران اینترنتی قرار دادند.

این حرکت علاوه بر سرعت و دقت در توزیع گوشت قابلیت مانیتورینگ و محاسبه نیاز به تفکیک مناطق را ایجاد کرده و به نهادهای حاکم بر این حوزه کمک می کند تا برای تصمیمات بعدی از این دیتاها استفاده کرده و با سرعت بیشتری بازار را کنترل کنند.

تهرانی، مدیرعامل یکی از استارت‌آپ‌های فعال در حوزه توزیع گوشت در گفت‌وگو با خبرنگار خبرآنلاین ضمن تشریح روند حضور شرکت‌های دانش بنیان در یکی از بزرگترین بحران‌های کالایی کشور از مسئولان خواست تا از ظرفیت جوانان و شرکت های دانش بنیان و استارت آپ ها بیشتر بهره گرفته و در کنترل و تنظیم بازار از ظرفیت آنها زمان را کوتاهتر کنند.

وی افزود: در حال حاضر وضعیت و شرایط اقتصادی کشور به سمتی می‌رود که حمایت از استارت‌آپ ها برای تولید کسب و کار و اشتغال‌زایی ضروری است. در بخش هایی از اقتصاد کشور دیگر نمی توان به مدل سنتی اکتفا کرد. چرا که مدل توزیع سنتی متاسفانه بستر ایجاد اشکالاتی اعم از توزیع ناقص، گرانیفروشی و احتکار است. اما با ظهور استارت آپ ها و شرکت های دانش بنیان می توان این ادعا را با قطعیت داشت که علاوه بر توزیع عادلانه کالا، امکان رصد و مطالعه و پیگیری تمام عملیات خرید، فروش، توزیع و … موجود بوده و بخش دولتی می‌تواند از این طریق به دیتای اطلاعاتی بسیار ارزشمندی در رابطه با بازار گوشت دسترسی پیدا کند.

تهرانی ادامه داد: طی این سال‌ها استارت‌آپ های موفق بسیاری در حوزه های مختلف داشتیم اما در خصوص محصولات تند مصرف استارت‌آپ های زیادی در حوزه حضور نداشتند. ما به عنوان اولین الگوی موفق که از بهمن ماه سال گذشته آغاز به کار کردیم نتیجه تحقیقات چند ساله تیم های دانشگاهی خود را در رضایت مردم از نحوه توزیع گوشت در بحران قیمتی دیدیم. وی با اشاره به ظرفیت شرکت های دانش بنیان برای حل مشکلات بازارها و کنترل قیمت گفت: به نظر من شرکت های دانش بنیان می توانند با سرعت و دقت هر چه بیشتر در شرایط بحرانی اقتصاد در کنار دولت و دولتمردان قرار گرفته و شرایط را به گونه ای رقم بزنند که در سریع ترین زمان ممکن مشکل برطرف شده و بستر سودجویی دلالان جمع آوری شود.

تهرانی ادامه داد: از سوی دیگر با درک شرایط و مشغله مردم برای انجام امور مربوط به خریدهای این چنینی می توان ضرورت حضور بیش از پیش این استارت‌آپ ها را یادآوری کرد. بنابراین با توجه به اینکه تمام تلاش خود را برای توسعه فعالیت های مربوط به تسهیل توزیع کالا برای مصرف کنندگان واقعی انجام میدهیم امیدواریم در آینده نزدیک با کمک دولت و بخصوص وزارت جهاد کشاورزی و وزارت صنعت و البته نیروهای جوان شرکت به سمتی برویم که اجازه بروز بحران هایی مانند بحران گوشت در بازار را ندهیم. این فعال حوزه فناوری اطلاعات با اشاره به آماری مصرف کنندگان گوشت که از طریق اینترنت نیاز خود را برآورده کردند گفت: با توجه به دسترسی اکثریت مردم به فضای مجازی و از طرفی سهم گوشت در سبد خرید خانوار می توان گفت می توان این کالا را به صورت سریع و دقیق و با هدف آمارگیری دقیق از میزان مصرف آن در مناطق مختلف توزیع کرد. البته باید گفت همچنان افرادی در جامعه هستند که هنوز به خرید غیرحضوری اعتماد یا اعتقاد ندارند و ترجیح می‌دهند با صرف هزینه انرژی و زمان به صورت حضوری خرید کنند، اما موضوعی که مدنظر ماست بحث کیفیت کالا است که از طریق تامین کنندگان معتبر کشور انجام می‌شود و ارسال کالا به درب منزل و از طرفی تأییدیه های مستمر دامپزشکی روی کالایی مانند گوشت از اهمیت ویژه ای برخوردار است.

وی در پاسخ به سوالی مبنی بر این که برای فرهنگ سازی خرید اینترنتی گوشت چه اقداماتی صورت گرفته است؟ گفت: محصولات تنظیم بازار کمک بسیار خوبی داشت اما متاسفانه به دلیل نوسانات نرخ ارز برخی کالاها بسیار افزایش قیمت داشته اما بنابراینسیاست‌گذاری‌های دولت همچنان این کالاها با قیمتی در حدود ۱۰ تا ۳۰ درصد زیر قیمت بازار در اختیار سامانه های اینترنتی قرار گرفته و توزیع می شود. تهرانی در خصوص چرایی توزیع گوشت وارداتی از طریق این سامانه‌ها گفت: اگر بخواهم به عنوان یک کارشناس نظر بدهم می گویم، قطعاً کالای تولید داخلی به لحاظ حمایت از تولید کننده و از طرفی اطمینان بیشتر مورد ترجیح است اما در شرایط فعلی دولت برای تنظیم قیمت باید کمبود تولید را با واردات جبران کند. حالا این محصولات وارداتی یا از طریق اینترنت به فروش می رسد یا از طریق فروشگاه‌های منتخب ستاد تنظیم بازار و توزیع در بازارهای میوه و تره بار.

{اقتصاد}

فروش فوری خودرو یا بلیت بخت آزمایی

چه کسانی خودرو را گران کردند

خودروسازان موظف شدند هنگام فروش قیمت تمام شده خودرو، درصد سود و قیمت قطعی را محاسبه و به شورای عالی رقابت اعلام کنند و تخلف از این امر جرم محسوب می‌شود.

سختگوی کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی ادامه داد: در جریان بررسی طرح ساماندهی بازار خودرو برای جلوگیری از سوءاستفاده خودروسازان از آشفتگی بازار، مقرر شد؛ خودروسازان موظف شوند هنگام فروش، قیمت تمام شده خودرو، درصد سود و قیمت قطعی را محاسبه و به شورای عالی رقابت اعلام کنند و تخلف از این امر جرم محسوب شده



بازار خودرو در تسخیر دلالان

عبدالله رضیان، عضو هیئت رئیسه

کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی گفت: در حال حاضر خودروسازان قیمت محصولات را تعیین می‌کنند و وزارت صنعت، معدن و تجارت فقط نظاره‌گر است و هیچ تصمیم‌گیری نمی‌کند و روش دستوری به کار نمی‌برد.

رضیان تصریح کرد: در حال حاضر از صفر تا ۱۰۰ بازار خودرو در تسخیر دلالان است و وزارت صنعت تلاشی برای ساماندهی بازار خودرو و برخورد با سودجویان انجام نمی‌دهد و عملاً

تنظیم بازار خودرو را به دلال‌ها و واسطه‌ها سپرده است که به هیچ وجه قابل قبول نیست.

عضو هیئت رئیسه کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی افزود: مثل تمام پرونده‌های شبهه‌دار که دستگاه قضایی به آن ورود می‌کند، باید به موضوع خودرو هم ورود کرده و برخورد شدیدی با متخلفان و کسانی که فضا را برای دلالی و سودجویی فراهم کرده‌اند، داشته باشد.

تنها ۷ درصد بازار در اختیار شرکت‌های تولیدی خودروسازی است

رضیان با بیان اینکه افزایش ساعتی قیمت خودرو التهاب روانی به جامعه تزریق می‌کند، گفت: ۷ درصد بازار در اختیار شرکت‌های تولیدی خودروسازی است و ۹۳ درصد بازار شامل خودروهایی است که از کارخانه خارج شده و به عنوان خودروی دست دوم معامله می‌شود، در واقع خرید و فروش این نوع خودرو، قیمت خودرو را در بازار تعیین می‌کند.

عطش بازار خودرو، گرانی چهارچرخ‌ها را رقم زد

بهرام پارسایی، سختگوی کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی گفت: در حال حاضر فروش نقدی خودروسازان ۵ درصد زیر قیمت بازار است با این روش هر چه قیمت بازار افزایش یابد منافع خودروسازان بیشتر تأمین می‌شود، به همین دلیل ممکن است خودروسازان تعمدی از عرضه خودرو به بازار خودداری کنند تا عطش بازار را افزایش داده و گرانی خودرو را رقم بزنند.

خودروسازان تعهدات قبلی خود را با بهانه نبود قطعه به مشتریان تحویل نمی‌دهند

این نماینده مردم در مجلس دهم شورای اسلامی تصریح کرد: در حال حاضر خودروسازان به راحتی ۲۰ درصد از حجم تولیدات خود را به فروش نقدی اختصاص می‌دهند در حالی که تعهدات قبلی خود را با بهانه نبود قطعه به مشتریان تحویل نمی‌دهند.

بخش اقتصاد– هم اکنون نرخ هر کیلو تخم مرغ درب مرغداری ۴۵۰۰ تا ۵۰۰۰ تومان است که با قیمت تمام شده خود فاصله معناداری دارد.

رضا ترکاشوند، مدیرعامل اتحادیه مرغداران میهن در گفت‌وگو با باشگاه خبرنگاران جوان، درباره آخرین تحولات بازار تخم مرغ اظهار کرد: هم اکنون نرخ هر کیلو تخم مرغ درب مرغداری ۴ هزار و ۵۰۰ تا ۵ هزار تومان است که با قیمت تمام شده خود فاصله معناداری دارد.

وی افزایش عرضه نسبت به تقاضا را دلیل اصلی افت چشمگیر قیمت تخم مرغ در بازار اعلام کرد و گفت: با توجه به مزاد تولید تخم مرغ، مرغداران با زیان شدید در فروش روبرو هستند که برای جلوگیری از زیان مرغداران و حذف گله‌های جوان و همچنین استمرار تولید، تصمیماتی را مبنی بر جمع آوری بخشی از تولید مرغداران را اتخاذ کردیم که به همین دلیل اطلاع داده‌ایم که تولیدکنندگان درصدی از تولید را در اختیار اتحادیه و نماینده اتحادیه در استان‌ها قرار دهند.

ترکاشوند ادامه داد: با توجه به مزاد تولید تخم مرغ و جمع آوری مزاد بر نیاز

بخش اقتصاد– برخی کلاهبرداران تلاش می‌کنند با ارسال شماره حساب از طریق موبایل یا حساب شبکه‌های اجتماعی افراد، به سوءاستفاده و کلاهبرداری مالی اقدام کنند، بنابراین طی تماس با فردی که به شما پیغام فرستاده می‌توانید از صحت پیام و هویت ارسال‌کننده مطمئن شوید. به گزارش ایسنا، طبق اظهارات مشترکان گاهی پیامک‌هایی با شماره ناشناس که در آن از افراد در خواست واریز وجه به نام و شماره کارتی مشخص شده است، برایشان ارسال می‌شود. این موضوع یکی از شیوه‌های کلاهبرداری از حساب‌های بانکی است که سودجویان با انجام مهندسی اجتماعی پیامکی را با مضمون ارائه شماره حساب برای واریز وجه به صورت رندوم و اتفاقی به تعدادی از شماره تلفن‌های از پیش تعیین شده ارسال می‌کنند تا شاید فردی در همان لحظه مترصد دریافت شماره حساب یا واریز پول به حساب فرد دیگری باشد و به علت تشابه زمانی و عجله در واریز وجه، پول را به حساب این افراد واریز کند.

در این باره امیر صفری – کارشناس فناوری اطلاعات – در گفت‌وگو با ایسنا با بیان این‌که بهترین راهکار هنگام دریافت شماره حساب، تماس تأیید است، گفت: معمولاً اگر یک غریبه به شما پیغام دهد، احتمال کمی دارد که

و متخلف به یکی از مجازات‌های تعزیری درجه ۶ موضوع ماده (۱۹) قانون مجازات اسلامی محکوم شود. با تحقق این مهم قیمت گذاری خودروسازان راستی آزمایی می‌شود و آشفتگی بازار تا حدودی بهبود پیدا می‌کند.

وجود ۷۰ هزار خودرو در انبارهای ایران خودرو

وی درباره تأثیر واردات خودرو در ساماندهی بازار، گفت: می‌توان برای واردات خودرو از ارز منشا خارجی استفاده کرد به ویژه اکنون که ۷۰ هزار خودرو در انبارهای ایران خودرو موجود است و با بهانه‌هایی مانند نبود قطعات از عرضه خودرو خودداری می‌کنند.

سختگوی کمیسیون اصل ۹۰ مجلس شورای اسلامی اظهار کرد: آزاد شدن واردات خودرو قیمت چهارچرخ‌ها را به شدت کاهش می‌دهد البته این واردات باید با نظارت صورت گیرد تا رانت ایجاد نشود.

دولتی بودن، خودروسازان را تنبیل کرده

رضا شیوا، رئیس شورا و مرکز ملی رقابت در گفت‌وگو با خبرنگار صنعت، تجارت و کشاورزی گروه اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان، گفت: همان‌طور که همیشه گفتم، مشکل اصلی بازار خودروی کشور دولتی بودن آن است، چرا که خودروسازان را تنبیل کرده است و اگر سهام دولت به خودروسازان واگذار شود، آنها مجبورند مشکلات خود را، خود حل کنند.

شیوا افزود: اجرای مصوبه اخیر مجلس برای ساماندهی صنعت خودرو در حال حاضر امکان پذیر نیست و باید در قدم اول وضعیت خودروهای داخلی را ساماندهی کرد، چرا که با این طرز تعیین قیمت خودرو که پنج درصد زیر قیمت بازار است جز بالا رفتن روز به روز قیمت‌ها هیچ مسیر جدیدی برای

ثبات در این بازار درست نمی‌شود.

رئیس شورا و مرکز ملی رقابت تصریح کرد: خودروسازان یکی از دلایل گرانی خودرو هستند و برای بهبود وضع موجود باید انحصار برداشته شود و تا زمانی که تولید خودرو را افزایش ندهند، نمی‌توان قیمت خودرو را کاهش داد.

افت چشمگیر قیمت تخم مرغ در بازار



مرغداران اعلام کرده ایم که سردخانه به منظور ذخیره سازی تخم مرغ‌ها اجاره شود تا در صورت لزوم تخم مرغ یا فرآورده‌های آن به بازار عرضه شود.

مدیر عامل اتحادیه مرغداران میهن با بیان اینکه قیمت کنونی تخم مرغ نصف قیمت تمام شده است، گفت: با توجه به آنکه مرغداران در فروش هر کیلو تخم مرغ با زیان چشمگیری روبرو هستند، از این رو با استمرار این روند تولیدکنندگان قادر به ادامه تولید نخواهند بود. برای شماره حساب پولی واریز کنید. به همین دلیل کلاهبرداران در صورتی می‌توانند به این کار اقدام کنند که خود را جای یک آشنا جا بزنند. بنابراین اگر با شماره‌ای و حتی شماره‌ی یکی از آشنایان برایتان پیامی فرستاده شد، حتما مکالمه تلفنی داشته باشید و جویا شوید که خود فرد پیغام را فرستاده باشد. وی ادامه داد: ما معمولاً اسامی افرادی که می‌شناسیم را ذخیره می‌کنیم و اسامی افراد در پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های اجتماعی هم مشخص است. اگر کسی با شماره آشنا به شما پیامک داد و درخواست پول کرد و یا یکی از دوستانتان در تلگرام یا اینستاگرام و سایر شبکه‌های اجتماعی به شما پیغام داد که برایش پول واریز کنید، با این احتمال ممکن است اینستاگرام و تلگرامش هک شده باشد و از طریق شماره تلفن یا اکانتش برای شما پیغام فرستند، و وی تماس گرفته و یک تأیید مکالمه‌ای بگیرد.

کدهایی که برایتان ارسال می‌شود را برای کسی نخوانید

این کارشناس هم‌چنین درباره‌ی سوءاستفاده‌ای که برخی افراد از پیامک‌های ارسالی به فرد می‌کنند، توضیح داد: بسیاری از اکانت‌ها در پیام‌رسان‌ها و شبکه‌های اجتماعی، برای فعال شدن پیامک می‌فرستند. گاهی ممکن است

ماه‌التفاوت قیمت خودرو در بازار و شرکت‌های خودروسازی حدود ۲۰ درصد است

محمدرضا منصوری، عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه ماه‌التفاوت قیمت خودرو در بازار و شرکت‌های خودروسازی حدود ۲۰ درصد است، افزود: این تفاوت قیمت باعث ایجاد رانت شده و مردم را به حضور در این میدان تشویق می‌کند.

وی اظهار کرد: اکنون برخی نمایندگانگی‌های فروش، برای فروش روزانه خودرو استعمال کرده و معتقدند قیمت این کالا لحظه به لحظه افزایش پیدا می‌کند در این شرایط نقش سازمان حمایت از مصرف کننده، تعزیرات و دستگاه‌های قضایی بسیار مهم است، چرا که می‌توانند با نظارت و برخورد با متخلفان بساط دلالان را جمع کند.

فروش فوری به مثابه فروش بلیت بخت آزمایی است

این نماینده مردم در مجلس دهم شورای اسلامی تصریح کرد: در حال حاضر با ثبت نام در فروش فوری، هر فرد می‌تواند سود کلانی به دست آورد با وجود این سود فضا آشفته‌تر شده و سودجویان تمام توان خود را برای سوءاستفاده به کار می‌برند در واقع این نوع فروش به مثابه بردن بلیت بخت آزمایی است که هیچ کجای دنیا دیده نمی‌شود.

عضو کمیسیون صنایع و معادن مجلس شورای اسلامی با بیان اینکه مردم باید چندین سال کار کنند تا بتوانند خودروی بی‌کیفیت داخلی خریداری کنند، تأکید کرد: خودروسازان باید فروش نقدی را متوقف کرده و به تعهدات قبلی عمل کنند تنها راهکاری که می‌تواند از رانت و حضور دلالان در بازار خودرو جلوگیری کند، توقف فروش نقدی خودروسازان است.

منصوری تصریح کرد: در حال حاضر خودروسازان باید فروش نقدی را متوقف کنند تا بازار به ثبات برسد و تنها تعهدات قبلی را به مردم تحویل دهند.

علت افزایش قیمت خودرو، دلالان رابطه‌ای بین خودروسازان و بازار هستند

مهدی معینی، یکی از فعالان بازار خودرو در گفت‌وگو با خبرنگار صنعت و تجارت و کشاورزی گروه اقتصادی باشگاه خبرنگاران جوان، در خصوص افزایش قیمت خودروها گفت: به غیر از دلالان که رابطه‌ای که بین خودروسازان و بازار هستند، کسی باعث افزایش قیمت خودرو نیست. افرادی با لابی کردن در نمایندگی‌های فروش خودرو و وعده دادن برای پرداخت سود به نمایندگی‌ها، خودروها را دریافت و با قیمت دلخواه به بازار عرضه می‌کنند. این فعال بازار خودرو افزود: مردم، نمایشگاهداران و دلالان خرید خودرو هر چقدر هم خودرو بخرند باز حجم آن به میزانی نیست که بتواند در تغییر قیمت‌ها تأثیرگذار باشد، بنابراین نتیجه می‌گیریم که سودجویانی آشنا با خودروسازان از طریق رانت، بازار خودرو را به این وضع انداخته اند و راه حل آن هم ورود قوه قضاییه به این موضوع است.

معینی تصریح کرد:عملکرد سازمان حمایت از مصرف کنندگان و تولید کنندگان در چند وقت اخیر بسیار ضعیف بود و هیچ نظارتی از این دستگاه در بازار دیده نشده است، این در حالی است که اگر قیمت خودروهای داخلی را در چند ماه گذشته رصد کنیم کاملاً مشهود است که خودروسازان خیلی نرم یک میلیون – یک میلیون قیمت محصولات خود را افزایش می‌دادند و کسی هم حرفی نمی‌زد.

به گفته وی، در حال حاضر به مرغداران اعلام کرده ایم که مرغ‌های مسن خود را که بالاتر از سن اقتصادی است به کشتارگاه‌ها بدهند چرا که با استمرار روند کنونی زیان مرغداران، مرغ‌های جوان به کشتارگاه‌ها فرستاده خواهد شد که این امر برای صنعت فاجعه‌ای بیش نیست.

ترکاشوند افزود: هم اکنون هیچ مشکلی جز مزاد تولید تخم مرغ در بازار نداریم که در صورت جلوگیری از زیان مرغداران، تولید استمرار خواهد یافت. مدیرعامل اتحادیه مرغداران میهن درباره آخرین وضعیت صادرات تخم مرغ بیان کرد: با وجود آنکه ممنوعیت صادرات در ۲ تا ۳ هفته گذشته لغو شد، اما تاکنون صادراتی به عراق نداشتیم و تنها میزانی تخم مرغ به افغانستان صادر شده است. وی با بیان اینکه بازگشت به بازارهای صادراتی کار ساده‌ای نیست، گفت: به دست آوردن مجدد بازارهای صادراتی علاوه بر بی‌اعتمادی تجار بازارهای هدف مستلزم هزینه است که با توجه به تعهد ما مبنی بر مدیریت بازار داخل، امیدواریم مسئولان دیگر این تصمیمات را تکرار نکنند.

هشدار درباره «دریافت پیام‌هایی که شماره حساب دارند»

با فردی تماس بگیرید و درخواست کنند پیامک ارسالی را برایشان بخواهید؛ در صورتی که باید دقت داشته باشید پیامک و کدی که برایتان ارسال می‌شود را برای فرد دیگری نخوانید.

صفری با اشاره به لینک‌های مخربی که برای افراد ارسال می‌شود، بیان کرد: در صورت مواجهه با لینک‌هایی که برایتان ارسال می‌شود هم باید محتاط باشید، زیرا ممکن است بدافزار باشد که با باز کردن آن لینک، بدافزاری دانلود شده و به دلیل آشنایی نداشتن شما، اجرایی شود. برای مقابله با این موضوع، می‌توانید از آنتی‌ویروس معتبری استفاده کنید که برای اینترنت هم ایمن باشد و حفاظت وب (INTERNET SECURITY) داشته باشد که در مرورگر وب، تهدیدات را شناسایی کند. وی با بیان این‌که اگر موارد امنیتی را رعایت نکنید، کار برای شما ضررهای صدماتی کار ساده‌ای نیست، گفت: به سیستم شما آیدیت نباشد، می‌توانند از نقص‌های امنیتی نرم‌افزارهایتان برای نفوذ به گوشی یا کامپیوتر سوءاستفاده کنند. در موبایل‌ها نیز می‌توانید از یک حفاظت مرورگر (SECURE BROWSER) برای مرور وب استفاده کنید که تهدیدات وب را شناسایی می‌کند و همچنین لازم است آنتی‌ویروس به‌روز داشته باشید که ویروس‌ها را شناسایی می‌کند.